2019年3月8日 星期五

2019年石楼县政府工作报告(图解)

2018年工作回顾

2018年是石楼县苦干实干、奋进突破的一 年。一年来,在市委、市政府和县委坚强领导 下,在县人大、县政协和社会各界监督支持下, 县政府高举习近平新时代中国特色社会主义思 想伟大旗帜,以脱贫攻坚为统揽,以稳增长为重 点,以人民为中心,紧紧围绕"聚焦一条主线,强 化三大支撑,推动五大发展"中心工作,抓重点、 补短板、强弱项,砥砺奋进,攻坚克难,经济社会 发展稳中有进,稳中向好。

→ 地区生产总值 10.7亿元,增长8.6% 规模以上工业增加值 ≪ 1276万元,增长1.1% → 固定资产投资 10.6亿元,增长30.1% 社会消费品零售总额 ← 3.5亿元,增长7.1% → 一般公共预算收入

1.46万元,增长6%

5044万元,增长15.9% 城镇居民人均可支配收入《

> 🤛 城镇居民人均可支配收入 3768元,增长15%

历史上首次跨过了贫困线

本报讯 为贯彻落实《民政部 财政部国务院扶贫办关于支持社会 工作专业力量参与脱贫攻坚的指导 意见》(民发【2017】119号)、民 政部关于《社会工作服务机构"牵 手计划"实施方案》的通知(民发 [2017] 160号)、北京市民政局 《北京市援派社会工作服务机构实 施"牵手计划"的工作方案》的文 件精神,分别在陕西、河北、河 南、山西、吕梁等地设立了社工校 园工作站,之后将以工作站联动的 方式开展教育帮扶工作。

3月4日,"牵手计划"山西省 吕梁社工校园工作站在石楼县义牒 中心校揭牌并召开座谈会, 就校园 工作站的设立、合作意向进行探讨

会上,蒙城社区青年公益协 会会长、北京市民政局援派扶贫 社工、"牵手计划"社工校园(扶 贫)工作站设计师兼总站长黄天 泽介绍了"牵手计划", 并表示, 校园工作站的设立以探索教育发 展为核心,以"教育帮扶、精准 脱贫"为基点,以引导师生"自 立自强"为目标。在教育帮扶方 面,将对校长领导力、班主任能 力提升, 教师成长、家校教育、 学生生涯规划及心理疏导、设立 校园发展基金等方面给予帮扶。 在精准脱贫方面,将结合全民脱 贫的重要思想和政策方针, 为本 区域在扶贫产品上提供和拓展销 售渠道。

与会人员就教育现状、合作情 况展开讨论, 互相交流, 各抒己 (陈贞 刘志远)

石楼县召开"有机农产品示范 县创建、农产品区域公用品牌 建设、国家电子商务进农村综 合示范"工作协调推进会

本报讯 3月5日,石楼县在政府二楼会议室召 开"有机农产品示范县创建、农产品区域公用品牌 建设、国家电子商务进农村综合示范"工作协调推 进会。

会议安排部署了该县创建有机农产品示范县和 2019年电商进农村等相关工作,同时汇报了全县 农产品品牌建设情况; 电商企业代表天津伍创电子 商务有限公司总经理胡润飞、山西慧田联科技有限 公司总经理王春玉分别介绍了2019年农产品上行 工作推进计划; 石楼县政府与各乡镇和相关单位签 订了有机示范县创建责任状。

01 一是经济持续稳步增长

02 二是脱贫攻坚连战连胜

03 三是项目建设扎实推进

04四是"三农"工作创新提档

05 五是县城环境持续改善

06 六是污染防治成效明显

七是民生事业加快发展

八是行政效能不断提升

2019年是石楼县打赢脱贫攻坚战,实现 整县脱贫摘帽的攻坚之年。

总体要求

高举习近平新时代中国特色社会主义思 想伟大旗帜,深入开展"改革创新、奋发有为" ■ 大讨论,统一思想,凝聚共识,按照县委"坚持 '两个一切'工作方法,聚焦五项重点工作"的 总体部署,以脱贫攻坚为统领,以重点项目为 支撑,以改革创新为动力,以乡村振兴为基 础,以民生改善为根本,统筹推进污染防治、 县城提质、交通发展、招商引资和政府自身建 设各项工作,攻坚克难、砥砺前行,努力实现经 济社会高质量高水平发展,坚决夺取脱贫攻坚 决定性胜利,奋力谱写新时代石楼新篇章。

主要预期目标

合办:石楼县新闻办

地区生产总值增长10%,达到11亿元 规模以上工业增加值增长15.6%,达到

固定资产投资增长23%, 达到13亿元 社会消费品零售总额增长8%,达到

城镇居民人均可支配收入增长9%,达到 1.64万元

农村居民人均可支配收入增长14%,达

十大重点工作

是决战决胜脱贫攻坚

啃下易地扶贫搬迁"硬骨头"

实施生态脱贫增绿增收

拓宽转移就业致富路

改善基础设施条件

扩大光伏扶贫受益面 巩固教育扶贫全覆盖成果

织密社会保障兜底网

二是抓紧抓牢重点项目建设

抓细项目服务

抓实项目开工

积极推进电子商务改革

积极推进教育医疗体制改革

一般公共预算收入增长19%,达到6000

增强产业扶贫支撑力

打通消费扶贫新渠道

抓好项目建设

三是全力推进改革创新

积极推进农村土地制度改革

积极推进综合执法体制改革

四是稳步推进乡村振兴 大力发展农业产业

改善农村人居环境 五是打好打赢污染防治保卫战

持续打好碧水保卫战 持续打好蓝天保卫战

六是提档升级县城品位

实施县城品位大提升

实施县城环境大整治 实施县城文明大行动

七是全面改善交通条件

一是升级改造县级主干道

二是完善县城道路系统 三是积极推进重大交通项目

八是积极扩大招商引资

坚持高位推动抓招商

坚持聚焦优势抓招商 坚持扩大优惠抓招商

九是办实办好民生事业

提升教育教学质量

增强医疗服务能力

发展文化体育事业 完善社会保障体系

提高安全生产综合管理水平 巩固"平安石楼"建设成果

十是从严从实改进作风

依法行政

奋发有为

狠抓落实 廉洁从政

3月5日,学雷锋纪 念日,由共青团石楼县委 和石楼县青年志愿者协 会联合主办的"学雷锋 我们在行动"主题教育活 动在该县星光幼儿园举 行启动仪式。

霍爱兰 陈贞 摄

山西省百万农民冬季培训石楼县培训活动在该 县开班,本次培训由石楼县扶贫办主办,有针对性的 邀请农业、林业、畜牧专家就作物栽培、林果管理、果 树栽植及管护进行专题培训,深入田间地头作现场 指导。据悉,本次培训共分为14期,培训人数达两

王玉婷 张馨丹 摄

星星幼儿园开展趣味 体智能半日开放活动



本报讯 为促进幼儿身心健康成长、增强幼儿体质、优化课 程结构,2月25日,星星幼儿园开展了趣味体智能半日开放活 动。全园师生及家长参加了活动。

活动中,特邀太原启辰教育的专业男教师来到幼儿园,带 动家长和自己的孩子通过各种各样的道具进行了丰富多样、充 满趣味性的亲子游戏。活动现场,从孩子到家长、老师,每个人 的脸上都洋溢着灿烂的笑容,活动现场一片欢声笑语。

通过此次活动,不仅增进了亲子之间的感情,促进了儿童的健 康发展,同时培养了幼儿的团结合作的能力。(文/图 陈贞 刘志远)